

今年已有308家公司首发上市

累计募资1554亿元 超过去年全年募资额

深圳商报记者 詹钰叶

随着IPO常态化,年内新股上市数量出现显著增加,目前募资额已超过去年全年。不过,这并未影响上会门槛。数据显示,本月以来,已经有3只拟上市公司被否,占本月上会企业数的17.65%。对此,分析人士提示,投资人关注IPO未通过相关数据背后的意义,包括管理层严监管的趋势不改,带病闯关难度提升等。

上会被否率上升至18%

自今年5月份以来,受市场波动影响,监管层有意调整了新股发行节奏,单周核发数量已连续13周低于10家。最近一周证监会核发7家企业IPO批文,筹资总金额不超过34亿元。新股发行步伐小幅微调。同时,新股的否决率居高不下。纵观今年以来,新股上会情况,申请首发上市的企业共有338家,其中未通过的有46家,占比为13.61%,较去年全年,首发上会被否的企业共18家,被否率为6.64%。

据记者使用WIND数据统计,今年6月份申请首发上市的企业有42家,其中未通过的有10家,占比为23.81%。7月份申请首发上市的企业有54家,其中未通过的有6家,占比为11.11%。8月至今申请首发上市的企业有17家,其中未通过的有3家,占比为17.65%。另外,证监会公布的数据显示,截至8月15日,终止审查的拟上市企业数为67家,其中包括了在IPO现场检查过程中出现问题的企业。

广东IPO募资额最高

从证监会公告的内容看,被否的绝大多数企业主要是与是否具备持续盈利能力、信息披露是否详尽、企业运作是否合规、公司会计处理问题是否符合标准等问题有关。其中,在持续盈利方面,被否的46家企业中半数以上都与以上有关。

此外,46家被否企业的募投计划显示,拟募投资金合计约151亿元。有人士预计,若以今年IPO主承销商承销保荐费率平均数约6.77%估算,投行损失

总计可超10亿元。WIND数据显示,今年内46家被否企业共涉及了承销保荐券商27家。广发证券与国金证券被否项目最多,各有5家,海通证券有4家未通过,申万宏源有3家未通过。

据记者使用WIND数据统计,截至8月22日,今年以来累计有308家公司首发上市,累计募资1554.012亿元,已超过去年全年的募资额1496.078亿元。今年以来沪市主板有150家IPO公司完成上市,深市有53家IPO公司完成上市,创业板有105家IPO公司完成上市。从地域上看,年内首发募资额最高的是广东省,累计募资372.14亿元,浙江省与江苏省上市企业首发募资均超过200亿元。

被否多因赢利与信披

财经评论员郭施亮指出,IPO停发与否、IPO发行节奏的快慢等问题,一直引起市场各方的高度关注。IPO进入常态化后,高速的IPO发行节奏依旧让市场不适应。更有趣的是,本以为在高速IPO的环境下,存在多

年的IPO堰塞湖问题可以获得实质性的解决,并在一定时间内完成泄洪的目标,但在源源不断的排队企业加入背景下,IPO堰塞湖却未能从实质上得到泄洪,反而导致了又一轮潜在风险问题的出现,即限售股堰塞湖的问题。

有不具备资格的业内士向记者表示,上会被否率的提高的确是IPO常态化后市场高度关注的课题,不过大家也明白一两个月的短期数据不见得能够反映很多问题。我认为投资人更多的要关注的是这背后释放出的信号。毫无疑问,对于管理层严监管,或者说是提高IPO门槛的意图,市场已经形成了一致的看法。他认为,目前上会被否的原因多集中在公司的盈利能力、信批合规等方面,即管理层看重拟上市公司的质地,重要的是这一趋势显然不会发生变化,从这点看还是有于市场健康有序的长足发展。他指出,一方面投资者要注意避开管理层重点关注的雷区,另一方面,不排除部分券商投行会受到影响,特别是被否项目集中的券商。

内地互认基金上月销售创新高

南下购买香港基金的投资者大幅下降

国家队与知名私募交叉持股12只

化工行业5只个股被交叉重仓

【深圳商报】(记者 陈燕青)随着中报截止披露期的临近,上市公司中报披露渐入密集期,社保基金、证金、汇金这些国家队的心水股也渐渐显露。格上研究中心根据数据整理发现,截至8月18日,已有865家上市公司披露了中报,有372家公司前十大流通股股东中出现国家队的身影。其中,有12家公司的前十大流通股股东还出现了像淡水泉投资、重阳投资、星石投资等知名私募的身影。

格上研究中心发现,国家队与知名私募共同看好的个股以主板为主,占比近70%。另外25%属于中小型企业。其中交叉重仓个股最多的是化工行业,共同持股达到5只。其次为食品饮料行业,有2只个股属于交叉持股。另外电子、家用电器、建筑材料、医药生物、有色金属等行业均有个股

被国家队和知名私募共同重仓。

据统计,截至8月18日,化工行业今年以来小幅下跌2.42%,而国家队与知名私募双方心水的化工股却全部跑赢沪深300和上证50,平均收益达40.20%。表现最好的万华化学今年以来涨幅达95.76%。

格上研究中心发现,截至8月18日,从已公布中报的公司来看,淡水泉投资与国家队喜好最接近,其与国家队共同青睐的个股达5只。其中,淡水泉投资持有时间最久的个股是歌尔股份。值得注意的是,淡水泉对歌尔股份的增减持操作时点充分体现出其逆向投资的投资理念。该团队更喜欢在被市场忽略和冷落的地方去淘金,越是不被看好的投资,淡水泉越是加强对其基本面的研究,以期先于市场发现投资机会。

【深圳商报】(记者 李玲)两地互认基金开通以来,产品销售一直呈北冷南热状态,香港基金在内地销量一直遥遥领先。但这种情况在近期出现逆转,国家外汇管理局7月数据显示,7月内地基金在香港销量达到近9000万元,净流入资金创下历史新高。而南下购买香港基金的投资者则大幅下降。

国家外汇管理局最新数据显示,内地投资者对于香港基金的投资热情近期出现明显下滑。7月申购资金流入8.15亿元人民币,若剔除赎回或分红资金流出5.01亿元人民币后,净申购量与6月相比下滑幅度达到66%,这一数据已经连续两个月出现下降。

但沪市、深市港股通上周数据显示,南下交易上周转为净流出,合计

流出11.21亿元,资金对神州控股、洛阳铝业、中国信达、中国人寿等个股减持比例较高。博时基金魏凤春认为,近期港股市场进入调整阶段,反弹力度受国际市场影响,表现弱于A股。但人民币汇率、中国经济等基本因素依然强劲,港股短期调整空间或有限,目前或仍是加仓良机。

值得注意的是,在香港基金内地销售数量下滑的同时,海外投资者对于A股市场的兴趣在不断上升。7月,内地基金在香港销售8924.51万元人民币,达到净销售6149.33万元人民币,创下内地基金在香港销售的单月新高。而EPFR统计的整体全球资金继续流入中国股票型基金(含A、H和蓝筹),上周规模明显扩大,为5月中旬以来最大规模的单周流入。

法律公告指定刊登媒体 广告服务热线: 83309783 86052303 网上营业厅: www.0755yvt.com 独家代理: 深圳市凤来仪文化传播有限公司

公告声明 清算公告 遗失声明 寻人启事 股权转让 房屋买卖 债权债务 婚姻继承 遗嘱继承 损害赔偿 交通事故责任 工伤赔偿 劳动争议 合同纠纷 房产纠纷 债权债务 婚姻继承 遗嘱继承 损害赔偿 交通事故责任 工伤赔偿 劳动争议 合同纠纷 房产纠纷